



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.522

Precio: 70 céntimos

Miércoles 17 de septiembre de 1952

## La situación internacional

Se han producido en la campaña electoral norteamericana dos acontecimientos de gran significación: la victoria rotunda del senador Mc Carthy en las primarias de Wisconsin y la decisión del partido demócrata de Tejas de apoyar al candidato republicano, general Eisenhower.

No podríamos decir cuál de los dos hechos es más importante ni cuál habrá de ejercer mayor influencia en el resultado de las elecciones porque ambos son de primera magnitud. La victoria de Mc Carthy en Wisconsin, por margen de más de cuatro a uno, supone que el pueblo americano apoya más o menos en esa proporción los procedimientos utilizados por el senador de Wisconsin para desenmascarar a los comunistas emboscados en los altos puestos del Gobierno y repudia la teoría demócrata de que hay que obrar con blandura y tener cuidado en no herir la reputación de personas inocentes. Con la implantación de este sistema de tratar a los comunistas con guante blanco, lo único que se consigue es darle al comunismo un espacio sagrado, dentro del cual pueden operar los agentes de Moscú, convirtiendo sus posiciones en fortaleza inexpugnable. Frente a esto, el senador Mc Carthy había atacado de frente los reductos comunistas, sin detenerse ante nombre o tamaño de personalidades que pudieran estar complicadas, por muy alto que hubieran subido dentro del Gobierno.

El senador Mc Carthy ha sabido hacer de su caso particular un problema de carácter nacional, que, como se ve, ahora se está convirtiendo en punto principal de controversia de la campaña presidencial. Más que entre los republicanos y demócratas, la masa de electores está dividida entre «macCarthyista» o partidarios de que se le haga al comunismo una guerra a muerte sin cuartel, y «antimacCarthyistas» o amigos de que se contemple con los servidores del Kremlin y se aloje la persecución, dándoles así respiro y oportunidad para continuar infiltrándose en los puestos de mando norteamericanos. Los electores de Wisconsin han demostrado ya que están al lado de Mc Carthy en la proporción de cuatro a uno. Esto podría tomarse como una indicación de

que Eisenhower tiene más probabilidades de ganar en este momento que su rival Stevenson, porque también Eisenhower, como Mc Carthy, es partidario de una oposición rotunda al comunismo en todos los frentes, mientras que Stevenson se inclina por una política de temporización y paños calientes.

Otra indicación de que Eisenhower va ganando terreno es la resolución del partido demócrata de Tejas de apoyar al candidato republicano, desertando de las filas de Stevenson. Esto supone nada menos que la secesión del Sur, pero una secesión de perfiles mucho más peligrosos de lo que se temía. El problema latente de los Estados del Sur consistía en que si no se entendían con el partido demócrata, que es el que siempre ha dominado en esa zona del país, formarían una coalición independiente. Lo que no tiene precedentes es que al no querer colaborar con el partido los demócratas del Sur vayan tan lejos como para pasarse al campo republicano. Esta vez ha sucedido así, al menos en Tejas, y es probable que ocurra también en Virginia y en otros Estados del Sur, como South Carolina y Florida.

Ateniéndose al juramento de fidelidad prestado en la Convención de Chicago, el Comité demócrata de Tejas ha declarado que para cumplirlo pone en la candidatura oficial del partido el nombre de Stevenson y el de Sparkman; pero que a la vez recomienda a todos los demócratas que voten por Eisenhower y Dixon, que son los que cuentan con todas las simpatías del partido demócrata de Tejas.

El triunfo de Mc Carthy y la secesión de Tejas deben anotarse como dos tremendos descalabros para la causa de Truman y Stevenson. Estos golpes, sin embargo, no son en modo alguno definitivos.

### El mercado de ganados en Medina del Campo

MEDINA.—A pesar del mal tiempo, el mercado de ganados se vio muy concurrido y animado y se efectuaron buen número de ventas.

La entrada de ganado lanar fue menor que la del domingo anterior, ya que el desplazamiento a esta localidad fue impedido por las lluvias; no obstante fueron vendidas 8.155 cabezas.

## La Flota ha zarpado de El Ferrol para realizar maniobras

### Los ejercicios militares continúan su normal desarrollo

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Para realizar maniobras que durarán un mes, en las costas de las rías bajas, han salido los cruceros «Canarias», buque insignia del almirante de la Flota, don Francisco Regalado; «Almirante Cervera», buque insignia del contralmirante don Santiago Antón, y el «Méndez Núñez»; los destructores «Ulloa», «Sánchez Barcáiztegui», «José Luis Díez», «Almirante Antequera», «Almirante Valdés», «Jorge Juan» y «Ciscar», y el minador «Neptuno», que constituyen la primera flotilla. Además de las correspondientes dotaciones van en estos buques los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con su director, contralmirante don Javier Mendizábal. Terminadas las maniobras, la Escuadra regresará a El Ferrol el día 15 de octubre próximo. —(Cifra.)

### Supuesto desembarco en el litoral levantino

VALENCIA.—Como una de las fases del desarrollo de los ejercicios de conjunto en los que culmina el plan general de instrucción, sujeto a normas dictadas por el Estado Mayor Central, se vienen realizando por fuerzas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de la tercera región militar unas maniobras consistentes en el supuesto desembarco en el litoral levantino y avance en dos direcciones hacia el centro de la Península. Bajo la suprema dirección personal del capitán general, don Gustavo Urrutia, en colaboración con el jefe de la 31 división, general Santapáu, y del mando de las fuerzas, general Asensio Fernández, un servicio de arbitraje compuesto por jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos agregados a las unidades irá determinando la situación y vicisitudes por las que irían pasando las mismas en la realidad. Las maniobras, que tendrán una duración de una semana, son presenciadas por varios generales y jefes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. El supuesto táctico, en principio, es una fuerte resistencia al enemigo, al que se vienen infligiendo gran número de bajas. —(Cifra.)

### Comienzan las maniobras de la 22 división

ALGECIRAS.—En la madrugada de ayer han comenzado unas maniobras militares, en las que intervienen las fuerzas de la 22 división. Consistió la primera fase en una marcha de aproximación desde Algeciras a la zona de Los Barrios. Una de las incidencias consistió en el paso del río de las Cañas por un puente tendido por la compañía de Zapadores divisionaria. Terminada la marcha, las fuerzas se dirigieron al campamento del Pimpollar, donde vivaquearon en espera de realizar el ejercicio de ataque, que se desarrollará en el día de hoy. Inspecciona los ejercicios el capitán general de la segunda región militar, teniente general Sáenz de Buruaga, y manda las fuerzas de la división 22 el gobernador militar del Campo de Gibraltar y jefe de la división, general Barroso y Sánchez Guerra. —(Cifra.)

### Ejercicios en Huesca

HUESCA.—Continúan realizándose las maniobras de la división de Montaña 52, presididas por el capitán general, don Alvaro Sueiro Villarino, y bajo la dirección del general de división don Antonio García Navarro, jefe de la división de Montaña 52 y gobernador militar de Huesca, y actuando como ejecutante el general de brigada don Alberto Ruiz García Quijada, jefe de la Infantería divisionaria, y en la que intervienen dos generales, 34 jefes, 151 oficiales, 207 suboficiales y 4.248 individuos de tropa. —(Cifra.)

## Se cree que los Estados Unidos ensayarán en este otoño la bomba de hidrógeno

WASHINGTON, 17.—Una explosión mayor que cualquier otra de cuantas han sido producidas hasta ahora, intentan llevar a cabo los Estados Unidos para el próximo otoño, según se anuncia en los círculos oficiales bien informados.

No obstante, la fecha exacta en que tendrá lugar depende de las condiciones del tiempo, según los técnicos, y a dicha prueba solo asistirá un reducido número de personas.

Dadas las citadas circunstancias y el hecho de que el lugar que se ha elegido para provocar dicha explosión no sea el de los territorios de Nevada, como ha

## Un buen servicio de la Policía española

Logró detener a un peligroso malhechor francés que había huído a España

BAYONA.—La Prensa regional francesa dedica encendidos elogios a la Policía española, que recientemente ha detenido a un malhechor muy peligroso, de nacionalidad francesa, que había huído a España. Se trata de Roger Vergnes, autor del robo a la Hispano-Suiza, del asesinato de una viuda en 1945 y de otros delitos graves. La Policía española lo ha entregado a la francesa en el puente internacional de Irún. —EFE.

## 190 nuevas viviendas protegidas, para braceros se construyen en Jaén

JAEN, 17.—El secretario nacional de Sindicatos, ha visitado en la mañana de hoy, esta capital, deteniéndose principalmente en las obras que, para la construcción de ciento noventa nuevas viviendas, destinadas a braceros, está llevando a cabo la Organización Sindical de Jaén.

El secretario nacional de Sindicatos, se interesó vivamente por los problemas que afectan a esta capital y provincia y, posteriormente visitó también las minas. —(Cifra.)

## Su Santidad el Papa, ligeramente enfermo, suspende sus audiencias en su residencia de Castelgandolfo

CASTELGANDOLFO, 17.—Su Santidad el Papa, padece actualmente una ligera afección intestinal que le produce ligera fiebre.

Por este motivo, ha cancelado todas las audiencias especiales que tenía concedidas en su residencia de verano, de Castelgandolfo. —EFE.

## El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Durante el día de ayer la nubosidad ha sido abundante en Galicia y Cantábrico, habiendo predominado en la Ibérica, sistema central, montes de Toledo y sierra de Cuenca.

Tiempo probable.—Persistencia de la nubosidad de Galicia, Cantábrico, Duero y en los sistemas montañosos de la Ibérica, sistema central y Pirineos, con tormentas de inestabilidad en este último lugar.

Un trascendental problema común:

### La obra de nuestro nuevo Seminario

## El tifón destruye las instalaciones de Wake

AGANA (Isla de Guam).—Una tempestad, alimentada por un tifón a la velocidad de unos 220 kilómetros por hora, se ha extendido sobre la isla de Wake y ha destruido el 90 por 100 de sus instalaciones, al mismo tiempo que ha producido algunas víctimas.

Desde Honolulu, Kuajalein y Toki han sido enviados aviones de socorro para evacuar a los habitantes de la isla. La Panamerican Airlines informa que todas sus instalaciones han sido «barridas» al azotar el tifón la isla el lunes, inesperadamente.

Las comunicaciones con la isla quedaron completamente cortadas durante ocho horas y la mayor parte de las líneas seguían interrumpidas en el día de ayer. Algunas emisoras de aficionados consiguieron que sus mensajes fueran captados en Guam y Honolulu. Estos breves mensajes decían que casi toda la población de la isla, que se calcula en setecientas cincuenta personas, solicitaban raciones alimenticias de urgencia y agua y, sobre todo, ser evacuadas. —EFE.

## La Medalla de Oro de Noya, al ministro de Obras Públicas

También le fué entregada al subsecretario del Departamento

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—En la villa de Noya se ha rendido un homenaje al ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, y al subsecretario del Departamento, señor Rivero de Aguilar, a los que se ha hecho entrega de Medallas de Oro de la localidad, en testimonio de gratitud por las mejoras portuarias concedidas a esta zona.

### El ministro, en Pontevedra

PONTEVEDRA.—A la una y media de la tarde llegó el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, en visita particular. En el puente del Burgo fué recibido por el gobernador civil y demás autoridades, ingenieros jefes de Obras Públicas y de la Junta de Obras del Puerto y la Corporación municipal con el alcalde. El ministro venía acompañado de sus hijos y del subsecretario de Obras Públicas y señora de Rivero de Aguilar. Invitados por el Ayuntamiento, el ministro realizó una excursión por el río Lerez.

## Rusia veta la admisión de Libia en la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—La Unión Soviética ha vetado la solicitud de admisión de Libia en las Naciones Unidas.

El delegado soviético Jacob Malik anunció en una breve intervención que vetaría la admisión de Libia porque el Consejo se negó a aceptar la última semana su propuesta de ingreso en bloque de 14 Estados.

La propuesta pakistani para la admisión de Libia obtuvo 10 votos a favor contra uno, sin ninguna abstención.

## Llega a Nueva York el secretario general del Partido Nacionalista persa

NUEVA YORK, 17.—El secretario general del Partido Nacionalista persa, ha llegado a esta capital, donde será huésped de honor de altos funcionarios del Patronato de Fomento de Relaciones Internacionales.

En el aeródromo fué recibido por diversas personalidades de su país y representantes de las Naciones Unidas. —EFE.

## Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 17,8.  
Mínima, 5,8.

## Grandes inundaciones en la costa mejicana del Pacífico

Es muy elevado el número de muertos y han quedado aisladas centenares de personas

### Acapulco tiene cortadas todas sus comunicaciones

ACAPULCO (Méjico).—Las embravecidas aguas que han inundado pueblos y cortado comunicaciones a todo lo largo de la costa mejicana del Pacífico han causado gran número de muertos y han aislado a centenares de personas en la carretera de la jungla, bloqueada por los corrimientos de tierras.

Se calcula en 700 el número de automóviles y autobuses bloqueados a consecuencia de la inundación y los desprendimientos de tierras a ambos

lados de la carretera que atraviesa la selva tropical, entre este centro de recreo y Chilpancingo. Los conductores de dichos vehículos se encuentran en situación desesperada, ya que muchos carecen de alimentos y agua. La ciudad de Acapulco está aislada por carretera en todas direcciones, habiendo quedado cortadas las líneas telegráficas y telefónicas. En la actualidad, más de 50.000 personas pasan aquí sus vacaciones. —EFE.

## Vuela un tren cargado con municiones, en Suecia septentrional

ESTOCOLMO, 17.—Un tren, cargado con municiones, ha volado, cuando circulaba por la región septentrional de Suecia.

Según informa la Policía sueca, el accidente no produjo víctimas, pero sí la destrucción de varias casas.

Dicho convoy, conducía un importante cargamento de granadas de artillería pesada. —EFE.

### HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOCA Y HERGON, S. L.

Avenida José Antonio, 55. MADRID



De veraneo. Han regresado de Reinosa y Santander los señores de Olavarría y han salido para San Sebastián los señores de Bragado.

También regresaron de Cestona el Chantre de esta Catedral, señor Fernández Yagüe, y de Caldas de Ovedo el comerciante don Isabelo Sánchez.

Los gremios de la Industria y Comercio de Avila continúan dando donativos para las fiestas de la Santa. Las listas que hoy nos remiten comprenden mucho más de cien nombres. Muchos de los donativos oscilan entre una y tres pesetas. Con diez han contribuido: Mariano Vázquez (carnicero), Villalobos, Francisco Bertrón, José Luengo, Julián Nieto (tejero), Félix Heras, Julián Maroto, Juan Ubeda, Natalio Hernández, Juan Cuervo, Basilio del Olmo, Gregorio Bayo, Juan Lapuente, Nicolás Fernández, Alberto Gutiérrez, Eustaquio Rodríguez, Salustiano Yáñez, José M. Adanero, José de San Segundo, don Fernando Prieto y don Celedonio Hernández. Hasta ahora se han recaudado dos mil doscientas pesetas.

**Compraría** Minerva imprimir usada, tamaño doble holandesa, cilíndrica. Ofertas a Publicidad AVILA.—Salamanca.

# SERRANILLOS

## Las fiestas en honor de San Blas

A primera vista extrañará al lector que en el mes de septiembre celebre Serranillos estas fiestas, que debieran ser el día tres de febrero, por ser entonces su lugar litúrgico oportuno. Del hecho pudiéramos dar tres explicaciones: la primera con sus tonos humorísticos, pero no carente de verosimilitud; y las otras dos más undamentadas, y que la una completa a la otra.

El carácter, siempre optimista y festivo, de los vecinos de dicho pueblo inventa con mucho gracejo allá por los años mil, una reunión del concejo a raíz de las fiestas de San Blas celebradas entonces en febrero y en las que a causa de una fuerte nevada (hecho ya acaecido otros varios años) no pudieron marcharse los convidados en varios días, teniendo, como era lógico, los naturales de Serranillos que hacer cuantiosos dispendios para mantener a los huéspedes. Aquello no debía repetirse, no porque los vecinos del pueblo no soportaran contentos aquellos gastos excesivos, sino porque los forasteros debían irse a sus pueblos respectivos a cuidar de sus casas y familias. En fin, que aquello era un mal negocio para todos. Y acordaron trasladar las fiestas al mes de septiembre.

Esta es la versión humorística con sus notas de veracidad. Las otras dos versiones son más se-

rias y más aceptables, completándose mutuamente.

Para darse exacta cuenta de ellas hay que tener presente un hecho que yo llamo aquí la clave de todo, y es el siguiente:

Serranillos es un pueblo que por tener un campo relativamente corto y no muy productivo se ve obligado a salir fuera e ingeniarse mucho, para poder subsistir a sus inevitables necesidades. Esto ha hecho que la mayoría de los hombres ya vigorosos y sanos anden casi todo el año por casi toda España desparramados y dedicados a múltiples negocios. Esos hombres en esas correrías comerciales se habitan al trato social con una y otra clase de personas, y no sienten coartada ni embarazo alguno en sus conversaciones sino al contrario se hacen asequibles, interesantes en esas conversaciones y hasta diplomáticos.

Y como esos viajes los realizan en el invierno, sobre todo; y también en las restantes épocas del año; y como a pesar de esas ausencias su corazón no deja de latir a impulsos del amor a su querido pueblo, siempre entra en sus cálculos regresar a sus lares varias veces en el año, y para ello han elegido algunas fechas memorables para Serranillos: la fiesta de San Blas, carnavales, Semana Santa, Navidad, etc.

Regresan en esos días a visitar a sus esposas e hijos, a descansar de los viajes y a rendir sus cuentas económicas. Y si les es relativamente fácil el regreso para las otras fiestas, no les es tanto para el 3 de febrero, San Blas, o bien porque después de la salida, pasada la Navidad, está muy cercana la fecha del 3 de febrero, o bien porque les coge en la fase intensa de sus negocios, o también por la crudeza del tiempo.

Y aquí está la verdadera razón de haber trasladado esas fiestas al mes de septiembre. Y a decir verdad, dado el carácter abierto y expansivo de Serranillos, no sólo en lo que atañe a sus diversiones populares, sino además a sus entusiasmos religiosos, el mes de febrero no era marco apropiado.

Si el pueblo de Serranillos, escondido en las sierras del Sur de la provincia es algo no corriente en los dos órdenes antes apuntados. Sus alegrías y fiestas populares comienzan la tarde del día 31 de agosto y duran con la misma intensidad hasta el día 8 de septiembre. Asombra que tenga tanta resistencia física para sostener durante ocho días esas notas tan intensas y agudas. Y conste que a pesar de ello no se dan escenas discordantes ni moral ni socialmente.

En el orden religioso, esas fiestas dieron principio este año con vísperas solemnes, Sigüero los dos días, 1 y 2 con misa solemne también, sermón y procesión, a las que asistió casi todo el pueblo presidido por sus dignas autoridades y mayordomos del Santo. El sermón del día primero fue predicado por el M. I. señor don Julián Jiménez Jiménez, canónigo de la Catedral de Avila, y el día 2 por el joven y celoso señor cura encargado de la parroquia, don Casimiro González.

Tanto las Vísperas solemnes como las Misas cantadas fueron dirigidas por el seminarista Próspero Sánchez, hijo del pueblo y las últimas, o sea las dos misas, interpretadas bajo dicha acertada dirección, por un grupo de jóvenes de la parroquia. Estas mismas entonaron después cánticos alusivos al Santo y a la Santísima Virgen en las dos procesiones.

Como digo arriba, Serranillos es pueblo religioso, como lo patentiza en esos días y en el resto del año. Sabe divertirse, sí; pero sin ofensa para nadie. Es pueblo



# Valle del Tiétar

## GAVILANES

### Fiestas locales

Durante los días 1 al 3, inclusive, han tenido lugar las tradicionales fiestas en honor a Santa Ana, Patrona del pueblo. La animación ha sido extraordinaria con dicho motivo y un excelente programa de festejos ha mostrado el interés de sus autoridades por ofrecer una serie de pasatiempos que hicieran más agradables las mismas. Ya el 31 por la tarde un repiqueteo de campanas anunciaba la iniciación de vísperas cuya ceremonia religiosa tendría lugar seguidamente con una concurrencia numerosa de público tanto local como veraneante, pues ya son muy conocidas las ventajosas condiciones geográficas y climatológicas de este «mirador del Tiétar» que, unidas a su campiña maravillosa, hacen de esta localidad un centro magnífico de turismo veraniego.

Ya esa misma tarde empezó su actuación la brillante Banda de música de Escalona (Toledo) que, dirigida por el competente maestro don Valentín Reollo, ha sumado un nuevo éxito a los muchos conseguidos a través de sus actuaciones en varios pueblos del valle del Tiétar, lo que hace sea constantemente solicitada. Esta Banda ha dado, aparte los consabidos tan deseados por la juventud, grandes conciertos en la plaza del Generalísimo, premiándose con nutridos aplausos todas sus actuaciones.

Después de un agradable amanecer con la magnífica diana interpretada por la Banda de música, tuvo lugar el día 1.º una solemne misa en la que ocupó la sagrada cátedra el párroco de Casaveja don Teófilo Nieto, celebrándose a continuación una emotiva procesión con la imagen de la Santa que recorrió las calles principales.

Fuera de lo acostumbrado en estas latitudes, tuvo lugar el día 2 por la tarde un espectáculo cómico-aurino, con un becerro de la acreditada ganadería de don Juan Girón Gómez, vecino de Iglesias (Toledo). La risa cundió a raudales excepto en la cuadrilla que dirige Lucio Sánchez Fernández (Taxista), la cual al observar el tamaño del becerro se limitó a presenciar desde los salvadores burladeros sus evoluciones por la plaza. Total, que el morlaco se hizo dueño y señor del ruedo sin que nadie se decidiera a saludarle.

Los festejos dieron su fin el día 3 con la santa misa en honor a la Patrona y después la procesión. Hubo gran animación y la concurrencia fue extraordinaria, prueba inequívoca de que van siendo muy conocidas sus envidiables

## Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado  
Garantía y solvencia  
FABRICA EN AVILA  
Ramón y Cajal, 5  
Venta en  
FERRETERIA «LA BIGORNIA»  
Mercado Chico  
DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

aeogedor y hospitalario y a quien le visita le deja muy grata impresión.

No quiero dejar de consignar que «el velar» al Santo en la noche del uno resultó simpático y entusiasta, dirigido por el occurrente señor Emérico.

¡Bien por Serranillos! Mi enhorabuena al señor cura, señor alcalde y demás autoridades y funcionarios; al pueblo en general.

Un forastero.

condiciones para pasar un veraneo agradable.

## PIEDRALAVES

### Necrológica

A la avanzada edad de 92 años, falleció en esta localidad el pasado día 31, el anciano Julián Sánchez Castañar, que conservó intactas sus facultades mentales hasta momentos antes de su muerte.

### Nuevo bar

Con motivo de las pasadas fiestas estivales, fué inaugurado en esta localidad el nuevo establecimiento propiedad de don Joaquín Galiana Hernández. Está situado dicho bar, conocido con el nombre de «El Sotillano», en la calle del Generalísimo Franco, lugar céntrico de la colonia veraniega y está dotado de modernas instalaciones lo que hace agradable en extremo su estancia en el mismo. Deseamos a nuestro buen amigo don Joaquín Galiana un completo éxito al frente de su nueva industria.

### Nuevo reloj

Según se anticipó ya, el 15 del pasado agosto, tuvo lugar la inauguración oficial del nuevo reloj, que dotado de dos magníficas esferas iluminadas, será el órgano rector de la vida de la villa en lo sucesivo. Y es digno hacer constar que su instalación ha sido acogida con entusiasmo por todos los vecinos.

Mateo Hernández.

¡Avila! Murallas... iglesias... antiguos palacios... callejuelas de viejo sabor... Un legado, en piedra, de nuestros mayores...

¡Nosotros queremos dejar a los que nos sigan, como espléndida muestra de Fe, el don maravilloso — piedra viva! — de un Nuevo Seminario.

Esperamos su limosna—objeto o donativo—para nuestra próxima Gran Tómbola. (Consejo diocesano de los Jóvenes de A. C., San Segundo, núm. 42).

## Arde el teatro Colón en La Coruña

LA CORUÑA.—Se ha declarado un incendio en el teatro Colón, el mejor de La Coruña. El fuego, iniciado al parecer por una punta de cigarro o un cortocircuito, no fué advertido hasta las nueve de la mañana, pues en el edificio no queda sereno alguno. Ha quedado destruida la parte izquierda del patio de butacas, y las llamas se corrieron hacia el escenario, donde se quemaron cortinajes y el telón de fondo. Acudieron los bomberos, que en

## ¡Máquinas de escribir por 125 ptas.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Mayúsculas, minúsculas y signos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio mas embalaje contra talón-orden. Diríjanse a: GENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

# ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid).

## Sección religiosa

¡Día 18. Jueves.—Santos José de Cupertino, Tomás de Villanueva; Irene, Sofía.

La misa y oficio divino son de San José de Cupertino, con rito doble y color blanco.

### Capilla de Padres Paúles

Del 15 al 21 de septiembre se celebra solemne Septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, por la moralidad de las costumbres.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario de expiación, ejercicio del Septenario, bendición y reserva.

Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

### Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las 7:30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

### Reunión de las Marías de los Sagrarios

Tendrá lugar mañana, 18, a las siete menos cuarto de la tarde, en la capilla interior del convento de Madres Reparadoras.

## Una llamada

Sea espléndido en la entrega de su limosna—objeto o donativo—para la Gran Tómbola «Pro-Nuevo Seminario», que ha de abrirse en nuestras próximas fiestas.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 16 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 862. Y con 5 pesetas los terminados en 62

## Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillière-Baillière—Nueva)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 — Franco de portar

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillière-Baillière y Riera Reunidos.

S. A. — BARCELONA

Barridos Granados, 66 y 68 — BARCELONA

los primeros momentos encontraron grandes dificultades en su trabajo por la enorme humareda que había en el interior, pero poco antes de las once de la mañana consiguieron dominar el fuego. Las pérdidas son de gran importancia.

# CENTROS OFICIALES

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

### MATRICULA

Se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general, que a partir del día 15 de septiembre está abierta la matrícula de Ingreso y Asignaturas en la Secretaría de esta Escuela.

El plazo de matrícula terminará el día 30 de septiembre.

Asignaturas que pueden cursarse

Aritmética y Geometría práctica y Elementos de Construcción; Bordados y Encajes; Dibujo Artístico; Dibujo Lineal; Corte y Confección; Modelado y Vaciado; Gramática y Caligrafía; y Elementos de Mecánica, Física y Química.

Las horas de matrícula son de 19,30 a las 21.

En la Secretaría se facilitarán cuantos datos e informes solicite el público.

El director, Antonio Arenas.

Ministerio de Agricultura

## Distrito Forestal

Se pone en conocimiento de todos los industriales de la Provincia, la obligación de solicitar de esta Jefatura Forestal autorización para implantar, instalar, sustituir maquinaria, dar de alta industrias paradas (reaperturas), modificar, etc., las siguientes clases de industrias: (Decreto-ley de 1.º de mayo de 1952 y O. M. de 15 de julio de 1952).

Aserraderos de transformación de las maderas en rollo hasta la elaboración de madera aserrada en tablilla, tabla, tablón, traviesas, viguetas largueros y elaboraciones similares, (industria aserradora propiamente dicha); incluso cuando parte de las piezas de madera se cepillen o se molturen (molduras y madera machihembrada).

Industrias que despiezan la madera en rollo hasta la producción de las elaboraciones antes mencionadas o sus análogas, (guillotinado de la madera para la producción de tablilla, tabla, chapa a la plana y otras elaboraciones semejantes).

Fabricaciones de madera rajada (fábricas de duelas). Se exceptúan aquellas que produzcan las duelas o madera rajada en general para sus propias necesidades (tonelerías que se fabriquen sus propias duelas).

Aserraderos y fábricas troceadoras de leñas.

Fábricas de destilación de leñas hasta la obtención de carbón vegetal y ácido piroleñoso. Si las fábricas transformasen el piroleñoso, la intervención aludida se limitará a la fase de obtención del mismo.

Industrias que tengan por objeto la obtención del corcho en plancha. Se exceptúan aquellas factorías de manufacturados que transformen en diversas manufacturas más del ochenta por ciento del corcho en plancha que produzcan.

Fabricación del esparto picado y agramado apto para su empleo por la industria textil.

Fábricas de destilación de mieas hasta el desdoblamiento de este producto en colofonia y aguarrás cuando se realice en la propia explotación. Se entenderá que una fábrica cumple esta condición cuando se encuentre comprendida en el perímetro de un monte público en resinación o a menos de cinco kilómetros del expresado perímetro.

El ingeniero jefe, Vicente Arias

## Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L.

Ingenieros. Logroño Representante para la provincia:

Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

# Gibraltar, espina de nuestros pies

El Jurado del concurso Gibraltar, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Narciso Puig Megías.

He recibido hoy una carta de mister Brown. Mister Brown y yo cambiamos con frecuencia ideas y recuerdos en un estilo epistolar más lleno de afecto que de galanos adornos literarios. El me escribe en un castellano que se adivina balbuciente y se lee sobradamente atento a las reglas académicas; yo lo hago en un inglés a contrapelo, como aquel francés de General de español, que se hizo famoso cuando España caminaba a remolque de la vecina Galia.

Mister Brown es una persona decente. Tiene, como buen inglés, pasión por las cosas de su Patria, y aunque — como tal — encuentra poco correcto hablar de los propios sentimientos, es fácil advertir que se siente, en cuanto a la política internacional de su país, tan «bull-dog» como cualquiera de sus compatriotas.

Mister Brown es un perfecto «gentleman» y se porta, en consecuencia, aun ante mí, que soy para él — todo el mundo lo es, en cualquier punto de la tierra, para los ingleses — algo tan poco recomendable como un extranjero.

Dentro de la jerarquía de los valores sociales de orden moral, el «gentleman» se encuentra en un nivel altísimo. Sobre él no hay, en esta escala, más que el caballero.

Yo he tenido que dedicar mi epistola de respuesta a mister Brown a señalarle, de pasada, una diferencia esencial entre el «gentleman» y el caballero. Estriba ésta en que el «gentleman» sigue siendo estimado como tal, aunque cometa una villanía, o muchas, si la causa y los beneficios de ella fueron para su Patria. Y hasta puede cobrar por ello, sin desdoro, una vez realizadas, en «pounds» o en blasones. El caballero, en cambio, dará a la Patria — al Rey, que diría nuestro don Pedro, poniéndolo en boca

de un alcalde extremeño — la hacienda y la vida; pero en tocando al honor no se desprenderá de él sino con el alma, que devolverá de grado a Dios, su dueño. O sea que, administrador honrado, el caballero disfrutará de las «rentas» del alma, pero no tocará jamás el patrimonio que se le confió y que está obligado a legar íntegro a sus sucesores. Cuando el honor se vaya, con el alma, quedará la honra, que es otra cosa.

En tal tesitura, el «gentleman» engrandece a su Patria pirateando, y se le ennoblecen; viola su palabra, y el resguardo de su firma para aumentar el poderío de Aibión, y se le premia; aprovecha la bondad, la caridad, la confianza o la amistad de los demás pueblos para arrancar de cuajo bienes que quizá recibió prestados, y se convierte en un héroe nacional y, en suma, si en su vida privada es hombre de honor, no importa que en la pública, y cuando del servicio a su país se trata, se porte como un villano, porque ello, más que perjudicar, beneficiará su fama de perfecto «gentleman».

El caballero dice «más vale honra sin barcos» o «contad los muertos», y cae luego en olor de heroísmo, arrastrando tras de sí un jirón del poderío de su viejo pueblo.

Y lo curioso es que a nosotros nos gusta.

Esto es lo que yo he intentado decir a mister Brown a propósito de Gibraltar. Decirlo y explicarlo (no sé aún si con éxito o con fracaso), porque mister Brown tiene un honrado deseo de entendernos mejor a los españoles. Yo le he dicho que el prototipo del ideal español es el caballero. No sé si a él le habrá sonado mucho mi afirmación de que la sublimación del caballero es para nosotros el santo, que es al mismo tiempo héroe, o el héroe, que es al mismo tiempo santo — «mitad monje, mitad soldado» —; el hombre que tiene su vida transida de heroísmos, pero también — y quizá por ello — de renunciaciones. El que,

acostumbrado a despreciar lo material, no sabe, llegado el caso, más que dejarse llevar por el espíritu.

Me preguntaba mi amigo, que nutre su cecebro del pasto intelectual que le suministran los grandes periódicos ingleses, si es cierto que el caso de Gibraltar es actualmente una reivindicación exclusivamente falangista. Esto es, quería decirme, partidista, parcial, un tanto estimada y, desde luego, revolucionaria; enfrentada con los conservadurismos de todo orden, y como si dijera, brote febril del pensamiento de una juventud romántica y carente de sentido práctico. Algo con el mismo bagaje de categoría nacional — universalmente nacional — en lo negativo, que una reivindicación de salarios de las «Trade Unions» o del partido laborista.

He tenido que hacer inmensos equilibrios con mi inglés de aprendiz para decirle que la cosa es sorprendentemente verdad y mentira, al mismo tiempo. Y sigo todavía sin saber si me entendió o piensa que soy un doctrinario dogmatista, cosa que me habría ganado su desconfianza, porque para un inglés que se estime es «shooking» todo dogma que no sea una manifestación del «Home Rule».

El sabe, porque es un hombre culto, las razones por las que los españoles de hoy ponemos a Vázquez Mella, a Ganivet, a Menéndez y Pelayo, sobre nuestras cabezas. Le he recordado lo que ellos dijeron sobre Gibraltar. Y le he asegurado que nosotros sentimos como ellos pensaron. He insistido en esta diferencia entre sentimiento y pensamiento, que cuando se trata de asuntos vitales, hace, le indiqué, coincidir al sabio y al analfabeto en su valoración; para todos, Gibraltar es una gran vergüenza nacional.

Gibraltar es para cualquier español una deshonra viva (y ya he dicho cómo indigné a mi corresponsal, de pasada, que éste es un pueblo que mira muchísimo las cuestiones de honra). Esa roca — su «The Roock» — pesa sobre el

corazón de cada uno de nosotros. Pesa la usurpada soberanía sobre un pedazo de nuestro territorio, y nos pesa también que los ingleses no hayan reaccionado aún execrando a quienes nos traicionaron. Porque Gibraltar no fué rendido a una potencia extranjera, sino a las tropas del archiduque de Austria; porque el tratado de Utrech, firmado por extranjeros que no nos representaban, no puede obligarnos a nada; porque el incumplimiento por parte de Inglaterra de varias condiciones esenciales de la capitulación, la pone fuera de la Ley Internacional, y porque se ha usado con abuso la preponderancia que dió a Inglaterra la ocupación del Peñón para ejercer actos de hostilidad de fuerza y de piratería contra la soberanía española en su suelo circundante, avanzando caprichosa y tiránicamente las líneas de demarcación y tendiendo una insultante red de dificultades sobre las propias aguas jurisdiccionales españolas.

Es deseo de muchos españoles, entre los que me cuento, poder admirar algún día sin reservas a los «gentlemen» ingleses. Y nos parecería magnífico poder admitir que entre un «gentleman» y un caballero no hay más diferencias que las del nombre.

Es deseo de muchos españoles que Inglaterra fuese una leal amiga de España, porque recuerdan aquella frase, que tanto daño nos hizo: «con todos, guerra, y paz con Inglaterra».

Pero el deseo de «todos» los españoles es que algún día la frase anterior se pronuncie en inglés por ingleses convencidos; que Inglaterra nos tema y nos respete. Y Gibraltar — ahora que ya no es una fortaleza militar inexpugnable —, «ahora que no vale una guerra» (lo ha dicho Franco), es una burla y una permanente ofensa al más noble, más desinteresado y más confiado pueblo de la tierra.

Ganivet nos dijo que Gibraltar sólo era presa fuerte en manos inglesas junto a una España débil, pero sería una carga estúpida — igual pudo decir criminal — con una España fuerte. ¿Habrá entendido mister Brown lo que esto quiere decir, a pesar de mi inglés de primer año?

Si «The Times» y sus seguidores se empeñan en creer que el deseo de fortaleza para España, servido por un propósito práctico — fe y obras, mis queridos señores — es una reivindicación exclusivamente falangista, entonces sí pueden calificar de igual modo nuestra reivindicación de Gibraltar. Pero entonces, desde Quevedo a Forner, o desde Viriato a Franco, o desde el anónimo romancero del Cid al último soldado de nuestros Tercios y a cualquiera de nuestros actuales labradores en regadío, todos los españoles podrán decirse que han sostenido reivindicaciones «exclusivamente falangistas».

Porque lo que ocurre, y mister Brown parece ignorarlo juntamente con sus compatriotas, es que España siente, y piensa, y quiere hoy «exclusivamente» en español. Lo que a ellos les parece teoría y doctrinas de partido, no son más que la exposición de nuestras grandes constantes históricas actualizadas por la Falange para el hombre de nuestros días, pero vigentes y operantes para todos los españoles.

A raíz de la explotación que se nos hizo de Gibraltar, alguien definió la sensación que produjo a los españoles un Gibraltar inglés. No es el noble dolor de una herida de espada, ni la quemadura ardiente de un proyectil de guerra, es la molesta, insidiosa y ofensiva presencia de una espina clavada en nuestros pies. A nosotros, que somos un pueblo caminante, nos ha puesto Inglate-

## El remolque de un tranvía destrozado por un tren en Valencia

Ginco muertos y veintisiete heridos ocasionó el accidente

VALENCIA. — A última hora de la noche, y en el paso a nivel de Mislata, el tren de viajeros de Liria ha arrollado a un tranvía de la línea de Torrente, acometiendo la locomotora del tren al remolque del tranvía que salió despedido. Se han producido cinco muertos y 27 heridos, muchos de ellos graves.

El hecho ocurrió cuando el tren número 5.636, descendente de Liria, se disponía a pasar por aquel lugar al haberse dado el paso libre por el guardabarrera y presentarse al mismo tiempo un tranvía de la expresada línea de Torrente que marchaba con dirección a aquel pueblo y el conductor no vió, según ha manifestado, la cadena que había sido puesta con anterioridad, seguramente por falta de luz en aquellos lugares. El coche motor tuvo tiempo de cruzar la vía del ferrocarril, pero no así el remolque en el que iba gran cantidad de viajeros que regresaban a sus casas como vecinos de los varios pueblos del trayecto. La locomotora descarriló.

Los nombres de los muertos son: Miguel Cárceles Granages, José Sánchez Más, Manuel Tarín Gómez y Eduardo Prosper Peña, no habiendo podido ser identificado la quinta víctima. Todos ellos fueron trasladados al depósito de cadáveres del Hospital Provincial, en cuyo establecimiento fueron atendidos, asimismo, los numerosos heridos, entre los cuales figura una niña de dos años llamada María Amparo García Aleixandre, del pueblo de Chirivella, que presenta la fractura de la base del cráneo con salida de la masa encefálica, habiéndose clasificado su estado de gravísimo, por lo que se teme que sea un muerto más que añadir a la lista de este trágico accidente, que, pese a la hora intempestiva a que se ha producido, atrajo a gran cantidad de público y vecindario de aquellos contornos, que colaboraron con los elementos sanitarios en los trabajos de salvamento y traslado al hospital de los heridos.

rra el freno de un dolor en la marcha. Este dolor canta y llora todavía. Está encerrado el león y ofendido en su propia casa, y está sujeta el águila con cadenas. Pero además de esta espina, que se nos clava en la carne de nuestros pies, tenemos también en nuestro corazón de europeos, de hombres civilizados, la espina de nuestra incómoda teórica. Formulada o no con estas o con otras palabras, los españoles creemos que no fueron buenos caballeros el almirante Rooke, el gobernador inglés que nos arrebató «la zona apastada», aprovechando nuestra licencia para construir un hospital; los políticos que sancionaron y aprovecharon el traidor despojo, los Soberanos que lo sancionaron y premiaron, ni el pueblo que los aplaudió. Lo que no quita, naturalmente, para que cortésmente

## KALIDOSCOPIO

Sopa de letras

- ¿Conocen estas islas?
- 1.—CROMAEN
  - 2.—FRASOMO
  - 3.—DINSIALA
  - 4.—BREONO
  - 5.—LECAIN
  - 6.—CAISILI
  - 7.—TROZALEAN
  - 8.—GRECCAO
  - 9.—LONZU
  - 10.—TARCE

Solución a la de ayer

- 1, Camarero. 2, Cuenta. 3, Ascensor. 4, portero. 5, Botones. 6, Maitre. 7, Cocinero. 8, habitación. 9, Vestíbulo. 10, comedor.

Definición

- ¿Quién es un dentista?  
—Un hombre que come con los dientes ajenos.

Hijo modelo

Tiburcio conversa animadamente con un compañero de viaje.

El compañero. —¿Tiene usted hijos, señor?

Tiburcio. —Sí, tengo un hijo.

El compañero. —¿Y fuma?

Tiburcio. —Nunca ha tocado un cigarrillo.

El compañero. —Bien, muy bien; el tabaco es un mal hábito. ¿Va al cine?

Tiburcio. —No ha visto uno en su vida.

El compañero. —Le felicito. ¿Y vuelve tarde a casa?

Tiburcio. —Nunca. Se va a la cama después de cenar.

El compañero. —¡Oh! Tiene usted un joven de conducta ejemplar. Le envidio. ¿Qué edad tiene?

Tiburcio. —Seis meses.

## Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

## AVILA EN NICARAGUA UN SALTO DE OCHO MIL KILOMETROS

### Dos sacerdotes abulenses en el Seminario Interdiocesano de Managua

(Continuación)

Los deseos de poner fin a nuestro peregrinar se enfrentaban ya con la última etapa, de nueve horas previstas. De mano de Santa Marta, la de la actividad, salimos de Madrid; de mano de San Ignacio — el 31 — entraríamos en Nicaragua. ¿Sin importancia? ¿Por qué no encontrar en ello la lección de equilibrio necesario a quienes la gloria de Dios debe movernos?

Si los pilotos holandeses no fueran tan expertos, serían para inquietar las escalas de Aruba, Barranquilla, Panamá, San José de Costa Rica, Managua. Pero no haya miedo. ¿Os asusta el descenso con el obligado aviso de uso de los cinturones: «fasten seat belt»? Pues el placer de la subida bien vale la pena de bajar sin placer, diremos parodiando al poeta, que hablaba de otra subida más trascendental que esta de remontarnos sobre los cúmulos de engañosas figuras.

¡Ah! tomad nota. El avión nos robó tres cuartos de hora de sueño sobre tierra firme, nunca más tranquilo, tras la inevitable vigilia sobre la temerosa blandura del Atlántico. A las cinco quince de la madrugada le esperábamos en el aeropuerto de Curasao. No conviene olvidarlo: también en América hay retrasos. ¿Por qué no ha de alegrar la noticia a cuantos viajan, ponga por caso, en los coches de Múnich o Arenas de San Pedro?

Nuestra venganza fué en Barranquilla, un poco antes de Cartagena de Indias, la de San Pedro Claver. ¡Qué bueno el P. Marco Tulio Botero, paúl de Cali, en Colombia, pasajero desde Madrid! Quiso festejarnos en su patria y allí en un rincón del bar, libre de los ecos del altavoz, estuvimos saboreando el frescor de una cerveza nacional suave, muy distinta de la madrileña del Águila, hasta que alguien vino a indicarnos que el avión nos esperaba. La inevitable lentitud de los sesenta y pico de años americanos del buen padre puso más impaciencia

en los viajeros del bimotor de nuestra postrera etapa.

En Panamá dejamos al religioso colombiano, minutos antes de sobrevolar el canal abierto con esfuerzo de trabajadores españoles. ¿No recordáis algún viejecito de vuestro pueblo, narrador infatigable de sus trabajos en Panamá, y de la fiebre amarilla y del paludismo de estas marismas hoy saneadas?

Cuando después de varias vueltas sobre San José de Costa Rica, el bimotor pudo enganar al viento y ponernos sobre la blandura del césped — aeródromo sin pistas — nos vinieron ganas de dar la mano a los curiosos de la terraza. Parecían viejos amigos, españoles perfectos — color, movimientos, facciones... —, dejados anteaer en la plaza de Neptuno de Madrid, al arrancarnos el autocar de la lberia de la contemplación final sabrosa de la Corte. El arte colonial del amplísimo vestíbulo, en riquísimas maderas el artesonado, nos trajo el saludo de un arte español injertado o traducido en formas americanas.

El avión, que rinde viaje diario a San Salvador, quedó para nosotros dos y para una pasajera, también vía Managua. Abajo quedaron, risueños a la sombra de los volcanes, los lagos de Nicaragua, Granada, Masaya, Managua... — es la República de los lagos, Nicaragua. Pero apenas si los nervios permitieron contemplarlos gustosamente. Sobre el campo de «Las Mercedes» nos esperaban los Padres Fernández, Jiménez, García... Nos esperaba, además, el programa de una vida nueva, capaz de infundir a nuestro espíritu el temor de lo desconocido, el peso de una tarea difícil, a la vista de todos, a ocho mil kilómetros del recinto amurallado de Avila.

(Nicaragua, Seminario Central Interdiocesano, 8 de agosto de 1952).

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico conveniente: ORTOPIEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO. — Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lombás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPÉDICO CONSTRUCTOR. Perú, 17. Tel. 2575-VALLADOLID

**Sanatorio Quirúrgico del Carmen**  
**Dr. D. Florencio Tejerina**  
CONSULTA DIARIA de 12 a 2  
Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA  
Public. AVILA.

## Foro abulense

El bien de Avila, única aspiración

Ahora que una diligente Comisión de la Cámara Oficial del Comercio e Industria de Avila se ocupa en organizar el festival de tradición en la Ciudad con motivo de las fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona y Paisana, Santa Teresa de Jesús, dando por descontadas las brillantes y devotas solemnidades religiosas de todos los años, bien está el hablar de cosas comerciales y quisieramos una discreción tal a nuestro objeto que a nadie sugiriese nuestro comentario motivos maliciosos de conversación. Sólo, en cosas que pueden ser trascendentales, debe inspirarnos el bien de la Ciudad.

La situación del comercio abulense es de crisis, comenzando por su organismo representativo, la Cámara Oficial del Comercio e Industria, pues admitida, según nuestras noticias, la dimisión del digno presidente, parece que la Junta Directiva pide también el ser renovada. He aquí, en consecuencia, una situación que puede ser comienzo de una nueva etapa de gestiones en un medio difícil porque a la crisis del Comercio en general concurren circunstancias de tipo geográfico que afectan por igual también a la corriente turística.

Avila cuenta poco en los pueblos del Valle del Alberche y poquísimo —seguimos hablando del comercio— en los del Valle del Tietar: estos pueblos tienen su mercado en Madrid y en Talavera de la Reina. Los pueblos de Piedrahita y de Barco de Avila tienen facilísimas comunicaciones hacia tierras salmantinas y extremeñas. Arévalo tiene un comercio independiente y capaz de competir con Medina del Campo en la comarca de que es cabecera... Y la zona de Madrigal se relaciona con Peñaranda y ahora tal vez directamente con Valladolid por medio de una línea de automóviles... ¿Qué le queda entonces al comercio de Avila?... Casi está reducida su influencia de hecho al radio comarcal en en que se oye el cimbaillo en días de viento. Y la Capital no puede dar más de sí porque no es grande el poder adquisitivo de su vecindario, si no fuere reforzado con elementos de tipo industrial, docentes, militares... Por ejemplo, lo que se perdió cuando la Comandancia Aérea gestionaba la compra de lo que queremos que sea un Hospital modelo, o el Seminario Salesiano que se instaló en Arévalo porque halló más facilidades que en Avila, o... quién sabe de buenas proporciones que sin alterar nuestro ambiente puedan concurrir en Avila dando trabajo a las clases humildes, siendo motivo de afluencia de viajeros, proporcionando movimiento comercial en definitiva.

Desde luego creemos que la Cámara Oficial del Comercio e Industria de Avila tiene una excelente labor a realizar para la nueva etapa que comienza con la elección o nombramiento de nuevo presidente. Preciso fuera un hombre muy entusiasta y amante de Avila de los que en el prestigioso gremio de comerciantes abulenses abundan. La Cámara Oficial del Comercio e Industria tiene ineludibles relaciones con las autoridades y de éstas tendrá seguro todo el apoyo una gestión que se presente con asuntos estudiados y planes concretos. Así, frente a quienes piensan que todo hay que esperar de las autoridades, se presenta esta orientación de que las iniciativas y el estudio de sus posibilidades debe salir de los profesionales, teniendo éstos derecho, que nunca les será negado, al apoyo decidido

## CARTELERA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Camino de Méjico» (2).

Gran Cinema.—«Los tres rancias» (3).

Teatro Principal.—«Los Blandings ya tienen casa» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

## Registro Civil

Nacimientos: María del Carmen Sonsoles Eugenia Pérez Ambuesa, en Comandante Albarrán núm. 4.

Defunción: Paula González Sánchez, de 4 años de edad, en el Hospital Provincial.

VENDO tractor Sordson 35 H. P., seminuevo, cubierta metálica, con arado. Teléfono 721 Avila.

## Hay que prevenirse

contra los gastos que origina actualmente el diagnóstico de muchas enfermedades y su tratamiento quirúrgico

La Medicina moderna requiere hoy el empleo de técnicas especiales para el diagnóstico de ciertas enfermedades: Rayos X, Electrocardiografía, Análisis, Exploraciones endoscópicas, etc. Y para el tratamiento: Sanatorios quirúrgicos, Radioterapia, Dieta, Corrientes eléctricas, Transfusiones de sangre y plasma, debida asistencia a partos normales y distócicos, limpieza de boca y extracciones dentarias, etc.

Todo ello lo tendrá usted asegurado para sí y sus familiares, suscribiendo una póliza de pequeño coste en el *Igualatorio Médico Quirúrgico y de Especialidades*, constituido e integrado por casi todos los médicos de Avila, entre los cuales puede elegir libremente los que deseen les asistan.

Oficinas: San Juan de la Cruz, 28, bajo, edificio del Colegio Oficial de Médicos.

SE ARRIENDAN pastos lanareros montaneros finca Montes de Alamin (Toledo). Diríjase administrador, o a teléfono 10 de Almorox.

## ELECTRICISTA

Se necesita para encargado de pueblos. Razón: Emilio Sierra. San Segundo, núm. 28.

del mando en sus aspiraciones justas.

Esperemos, pues, que la buena voluntad de los hombres que en la Cámara Oficial del Comercio e Industria se consideran en crisis se vea coronada con el premio de ver reconocido el mérito de su actuación pretérita, brillante en medio de dificultades, y que en una posible reelección trabajarán por los intereses del comercio abulense con el entusiasmo de siempre, con nuevas orientaciones y una más estrecha colaboración con las autoridades provinciales y locales. De todo ello resultarán indudables beneficios para Avila. Pero entretanto ¿qué se puede pedir al Comercio abulense sino aquello que está en relación con lo que se le da?

## Ecós de Sociedad

De días

Mañana los celebra don Ferreol Soler.

Boda

El pasado día 13 y ante el altar mayor de Iglesia Parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad han santificado sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio, la simpática señorita Luz María Morato Jiménez con don Justo Berrón Campillo. A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn hizo la entrada en el templo la novia que realizaba sus encantos naturales con vestido de raso natural y velo de tul ilusión, dando el brazo al padrino don Ovidio Berrón y seguidamente lo hacía el novio dando el suyo a la madrina doña Higinia Campillo, hermano y madre respectivamente del contrayente. Bendijo la sagrada unión y celebró la Misa de velaciones el reverendo don Mariano Sanchidrián, quien dirigió a los contrayentes una plática sobre los deberes del matrimonio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Juan Chagüaceda, don Cesáreo Ruiz, don Máximo Morato, don José de la Casa, don Pelayo Campillo y don Feliciano Berrón.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un almuerzo en el restaurante Piquío.

Los nuevos esposos de Berrón-

Morato a quienes deseamos mucha felicidad, salieron en viaje de novios para Valencia, Palma de Mallorca y otras capitales de España.

## Unico en bodas y banquetes

### ¡Piquío!!

#### Testimonio de gratitud

La distinguida familia de Cruces Santiuste nos ruega que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas la testimoniaron su pésame con motivo del fallecimiento de la señorita Asunción Cruces, maestra nacional de Avila, q. e. p. d.

#### Necrológica

Tras larga y penosa enfermedad que soportó con gran fortaleza cristiana ha fallecido en Barcelona doña Josefa Matéu Pla de Gaobart, sobrina carnal del eminentísimo señor Cardenal Prímado y hermana del embajador de España y ex alcalde de la Ciudad Condal don Miguel Matéu Pla.

Testimoniámosles nuestro pésame más sentido así como a la distinguida familia de la finada por cuyo descanso eterno elevamos a Dios nuestras oraciones.

## Ante las próximas fiestas de Santa Teresa de Jesús

La C. N. S. prepara para el día por ella dedicado -11 de octubre-un sugestivo y variado programa

Un paracaidista se arrojará desde lo alto de la torre de la Catedral.-Probable función de zarzuela al aire libre

Tenemos noticias de que, la Delegación Provincial de Sindicatos trabaja activamente en la confección del programa sobre los actos que celebrará en el día a ella asignado para honrar a la excelsa Patrona de Avila, Santa Teresa de Jesús, durante las próximas fiestas del presente año.

Y, aunque todavía no puede considerarse como definitivo, por cuanto falta el acoplamiento, de acuerdo con la Comisión Municipal de Festejos, hemos interesado un avance informativo, con el fin de darlo a conocer a nuestros lectores.

En la función religiosa que, en la mañana del día 11, celebrará, como todos los años, la C. N. S. de Avila, en la iglesia de los reverendos padres Carmelitas (La Santa), predicará el R. P. Riera, de la Orden de Predicadores, que llegará a nuestra capital, con este exclusivo objeto.

Después, en uno de los salones del Palacio de la Excm. Diputación, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Arte en sus tres modalidades de Pintura, Escultura y Dibujo. También será inaugurada en la mañana de este día, el II Salón de Fotografía, sobre temas abulenses y tema libre.

En otro de los salones de dicho Palacio, se celebrará igualmente la apertura de la Exposición de Artesanía, de la que serán seleccionados diversos trabajos, con el fin de enviarlos para su exhibición en la I Exposición Internacional de Artesanía, que se celebrará en la próxima primavera, en Madrid, instalada en el Palacio de Cristal, del Retiro, tomando así participación los artesanos

abulenses, entre los trabajos que concurren en la representación española, en pugna con otros de los países hispanoamericanos, varios europeos, marroquíes y orientales.

Uno de los números más espectaculares, sin duda, lo constituirá la actuación del famoso paracaidista Zamarruga, quien, en la mañana de dicho día, se arrojará desde lo alto de la torre de la Catedral.

Por la tarde, será una novedad en nuestra capital, la celebración de una prueba ciclo-pedestre, en la que los participantes, habrán de alternar sus condiciones de corredores sobre la máquina, como a pié, con ella a cuestas, para vencer los diversos obstáculos.

También se están haciendo gestiones para la celebración de un festival, en un tablado o escenario que será instalado en la plaza de Santa Teresa o en la plaza de la Victoria. Tendrá lugar por la noche al aire libre, pero todavía no ha sido determinado, si se tratará de combates de boxeo, o bien de lucha libre, aunque existe la probabilidad de que sea más bien una representación teatral de la zarzuela titulada «La Verbena de la Paloma» u otra similar, pudiendo ser también la representación de diversos cuadros folklóricos de las distintas regiones españolas. Para mayor difusión entre el auditorio, serán instalados en dicho escenario micrófonos en conexión con varios altavoces.

SE VENDE casa con corral, llave en mano. Plazuela de Juan Jorge, núm. 7. Para tratar en la misma.

## Los cosecheros manchegos de vino, invitados a la Feria de Filipinas

Los productos españoles son los que más se cotizan en aquel país

MADRID.—Procedentes de Valdepeñas, donde ostentaron la representación de la Embajada de Filipinas en la I Feria del Vino de la Mancha, han regresado a Madrid el agregado comercial a dicha Embajada, don Salvador G. Zamora, y don Luis Lasa León. Ambos diplomáticos vienen excelentemente impresionados de la brillante organización de esta Feria, que califican de insuperable exponente de la riqueza vinícola de la laboriosa región manchega.

El señor Zamora manifestó que había transmitido, en nombre de su embajador, la invitación a los cosecheros de vinos de la Mancha para que concurren a la Feria Internacional de Filipinas, que se celebrará en Manila el día 1 de febrero de 1953, y que permanecerá abierta por espacio de tres meses.

Agregó también que hay anunciadas las participaciones de nu-

merosos países de Europa, Asia y América, y se espera que la aportación española sea especialmente nutrida por la influencia que en el progreso de las islas del Rey Felipe ha tenido España a lo largo de más de tres siglos de permanencia material y espiritual. También los Estados Unidos han prometido concurrir al certamen internacional de Manila en gran escala, habiéndose habilitado para albergar el recinto de la Feria la gran plaza de las Naciones Unidas, precisamente en el mismo sitio en que, en tiempos de la colonización española, estaba instalada la célebre plaza de la Luneta.

Terminó el señor Zamora agregando que los productos españoles son los que más se cotizan en Filipinas, y que por eso confían en que nuestro país concurre a la Feria Internacional de Filipinas con el gran bagaje de sus recursos naturales e industriales.

## Las nuevas proposiciones de armisticio en Corea pueden ser aceptables

Así lo opina el general Bradley

PARIS.—El general Omar Bradley, jefe del Alto Estado Mayor de los Estados Unidos, ha declarado que se deben modificar las leyes norteamericanas para permitir que la información «restringida» sobre las armas atómicas sea compartida con los aliados occidentales.

En una conferencia de Prensa, celebrada en dicho Cuartel General dijo que «la información restringida sobre las armas atómicas está ahora limitada a unos cuantos funcionarios norteamericanos en Europa, aunque la información atómica publicada se

## 24 señoritas telefonistas y 850 teléfonos

Se ha comentado tanto el suelto que apareció días pasados en estas columnas con el título de «Un ruego a la Telefónica» que nos vemos precisados a insistir, aunque sea brevemente, sobre el tema. En el ánimo de los abulenses abonados a este importante servicio queda como en nuestro comentario a salvo la competencia y celo del jefe de la Central Telefónica abulense y del personal a sus órdenes; pero con la nota que se hacía destacar de considerarse insuficiente el número de señoritas telefonistas —veinticuatro— para las atenciones totales de los diversos turnos que tienen establecidos. Hay horas en el día de verdadero agobio en la Central. El número de abonados se ha elevado hasta ochocientos cincuenta y creemos que en razón directa se halla el de llamadas ordinarias y solicitudes de conferencias interurbanas. Lo de Arenas de San Pedro es otra cuestión que algún día será resuelta, pues la tenemos por una razón más de separación de esta zona tan rica de la Provincia con respecto a la capital. No vituperemos, pues, sino únicamente pedimos a la Compañía Telefónica Nacional que con su característica atención vea si Avila puede y merece ver subsanadas tales deficiencias.

da a los aliados». «Confiamos», dijo—en que se modifiquen las leyes para permitirnos divulgarlas a ciertos miembros de los Estados Mayores aliados. Bradley dejó a un lado el «pensamiento internacional» de que las armas atómicas norteamericanas reducirían los objetivos de la N. A. T. O. que tienden a contar con cien divisiones en Europa para finales de 1954.

Declaró después que si Tito se decide a trabajar estrechamente con la N. A. T. O., indudablemente añadirá fuerza a nuestro flanco en el sureste de Europa». Indicó que las proposiciones de armisticio coreano presentadas a las Naciones Unidas por Méjico puede que sean aceptables para los Estados Unidos. «Nuestra posición —dijo— ha sido siempre rechazar el que los prisioneros sean repatriados en contra de su voluntad.»

En el Mar del Norte continúa la operación «Mainbrace»

EN LA MAR, CON LA OPERACION «MAINBRACE». — El almirante Linde McCormick, comandante supremo de las fuerzas navales del pacto del Atlántico, se hallaba en el puente del crucero norteamericano «Columbus» mientras se «hundía» un barco enemigo en el Mar del Norte. Se trata del crucero canadiense «Quabec», que intentó atacar a un convoy occidental que se dirigía de Escocia a Noruega y que fué «enviado al fondo del mar» por los aviones y artillería del crucero «Columbus» y el acorazado «Wisconsin». —EFE.

## Dr. Federico Collado

Puericultor del Estado Jefe del Servicio de Puericultura del Hospital Provincial Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia, de 12 a 2 y de 4 a 6.—Av. José Antonio, 2

Se venden casa y huerta-jardín con estanque-piscina y agua abundante. Informarán Plaza Santa Teresa, 2 entresuelo.